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La seduta è aperta alle ore 16.46 
 

PRESIDENTE. Avverto che il processo verbale della seduta precedente è posto a disposizione degli 
onorevoli deputati che intendano prenderne visione ed è considerato approvato, in assenza di 
osservazioni in contrario, nella presente seduta.  

 
Ai sensi dell'articolo 127, comma 9, del Regolamento interno, do il preavviso di trenta minuti al 

fine delle eventuali votazioni mediante procedimento elettronico che dovessero avere luogo nel corso 
della seduta. 

Invito, pertanto, i deputati a munirsi per tempo della tessera personale di voto. 
Ricordo, altresì, che anche la richiesta di verifica del numero legale (art. 85) ovvero la domanda di 

scrutinio nominale o di scrutinio segreto (art. 127) sono effettuate mediante procedimento elettronico. 
 

Congedo 
 
PRESIDENTE. Comunico che l’onorevole De Leo ha chiesto congedo per la seduta odierna. 
 
L’Assemblea ne prende atto. 
 

Atti e documenti, annunzio 
 

PRESIDENTE. Avverto che le comunicazioni di rito di cui all'articolo 83 del Regolamento interno 
dell’Assemblea saranno riportate nell’allegato A al resoconto dell’odierna seduta.  

 
Comunicazione di integrazione di risposta scritta all’interrogazione n. 221  

 
PRESIDENTE. Comunico che, con nota prot. n. 3451/Gab del 12 luglio 2023 protocollata al n. 

20037-DIG/2023 di pari data l’Assessore per i beni culturali e l’identità siciliana ha trasmesso 
integrazione alla risposta scritta fornita all’interrogazione n. 221 a firma degli onorevoli Chinnici ed 
altri.  

Avverto che l’integrazione suddetta sarà pubblicata in allegato al resoconto stenografico della 
presente seduta.  

 
L’Assemblea ne prende atto. 
 
Onorevoli colleghi, considerando sia il numero di deputati in Aula, sia il fatto che ancora non c'è 

una quadra nel proseguo del disegno di legge 21/A Stralcio I, rinvio la seduta… 
 

Sull'ordine dei lavori 
 
BURTONE. Chiedo di parlare sull'ordine dei lavori. 
 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.  
 
BURTONE. Presidente, abbiamo avuto più rinvii in questi giorni. La nostra speranza, l'auspicio che 

vogliamo esprimere è che stasera si faccia Aula e si concluda il provvedimento, anche perché ci sono 
norme importanti e credo che i cittadini stiano seguendo con attenzione quello che sta avvenendo in 
questa nostra Aula. 
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Non si può seguire il percorso di Penelope, si compone la tela e poi la sera si sfila. Noi vorremmo 
capire se da parte della maggioranza c'è questa ipotesi complessiva in modo da chiudere il 
provvedimento e passare ad altro. Noi, tra l'altro, dobbiamo affrontare il documento finanziario di cui 
già si è discusso in Commissione, pertanto, riteniamo che ci debba essere un'accelerazione; è la 
raccomandazione che vorremmo fare a lei.  

Io colgo, tra l'altro, anche l'occasione per richiedere al Governo di venire a discutere alcuni 
provvedimenti, ma anche alcune interrogazioni che abbiamo presentato. Tra queste ce n'è una 
particolarmente significativa al Partito Democratico che riguarda l'aumento dei prezzi che sono 
presenti nella nostra comunità.  

C'è stato un processo inflazionistico che si è determinato nel nostro Paese a seguito dell'aumento 
delle fonti energetiche e ora abbiamo una riduzione visibile, ne ha parlato la stampa, vediamo che i 
prezzi si sono ridotti, però, questo processo inflazionistico continua ad esserci soprattutto nella 
distribuzione alimentare ed è una cosa assai grave perché soprattutto le fasce più deboli si trovano in 
difficoltà. 

Noi vorremmo che ci fosse un autorevole intervento del Governo, è quello che abbiamo richiesto, 
affinché si possa attivare l'Autority che sovrintende all'aumento dei prezzi, ci sia questa pressione da 
parte del nostro Governo sul Governo nazionale ma, soprattutto, su un’autorità indipendente che deve 
garantire che nel nostro Paese il processo inflazionistico non vada per conto proprio ma venga frenato 
rispetto ad alcune dinamiche. 

Tra l'altro, apprendiamo che su alcuni prodotti c'è un aumento non giustificato, le porto un esempio: 
i nostri produttori in questo momento stanno effettuando la trebbiatura, il grano ha un prezzo che a 
stento copre i costi della produzione e, invece, la pasta che sappiamo che si vende al dettaglio ha un 
aumento che è oltre il 10 per cento. Quindi, la necessità che venga attivato l'impegno dell'autorità dei 
prezzi, ma anche che si mobilitino i NAS; abbiamo notizie di prodotto di grano duro che arriva da altre 
parti del mondo e, quindi, l'attenzione che bisogna mettere per un prodotto che in altre parti viene 
prodotto con dei trattamenti chimici che in Italia e in Europa sono proibiti. Ed infine, anche 
l'attivazione della Guardia di Finanza.  

Lo ripeto, Presidente, attendiamo una risposta da parte della maggioranza, stasera, con 
autorevolezza ponga all'ordine del giorno il provvedimento, lo approvi, dopodiché però si passi a 
mettere al centro del Parlamento quelli che sono i problemi veri e quello dell'aumento incontrollato 
dei prezzi, l'inflazione che in Sicilia è superiore al resto del Paese, è un tema molto sentito dalle nostre 
comunità.  

 
PRESIDENTE. Grazie, onorevole Burtone.  
Colleghi, la seduta è rinviata alle ore… 
 
SPADA. Chiedo di parlare.  
 
PRESIDENTE. Anche lei sull’ordine dei lavori?  
 
SPADA. Sì. 
 
PRESIDENTE. Ne facoltà. 
 
SPADA. Signor Presidente, ho chiesto di intervenire nonostante la presenza da parte dei colleghi 

dell'opposizione perché questo Parlamento paradossalmente è diventato ostaggio di una maggioranza 
che, secondo me, non c'è più. 

Allora, Presidente, lei si dovrebbe, secondo me, prendere l'impegno di verificare se questa 
maggioranza c'è e vuole venire in Aula ad iniziare la discussione su questo disegno di legge Stralcio, 
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anche perché fuori ci sono diverse categorie di lavoratori che aspettano risposte; ci sono i lavoratori 
della Keller che aspettano da diversi anni un’ulteriore risposta da parte di questa Regione. 

E, allora, se non ci sono i numeri e non c'è la volontà da parte della maggioranza e del Governo di 
venire in Aula, si assuma lei la responsabilità di rinviare a martedì la discussione, ma è inutile fare 
rimanere qui i colleghi delle opposizioni in attesa di un Gruppo o di una maggioranza che non arriverà 
mai. Quindi, Presidente, si assuma la responsabilità di rinviare eventualmente a martedì o iniziamo la 
discussione subito perché fuori ci sono persone che non possono più aspettare e oggi abbiamo la 
responsabilità o di dare delle risposte a queste persone o di dire il giorno esatto in cui daremo queste 
risposte. Grazie.  

 
PRESIDENTE. Grazie, onorevole Spada. Proprio perché ci sono delle categorie fuori che ci 

osservano, onorevole Spada, secondo me deve essere impegno di quest’Assemblea cercare - ecco 
perché il rinvio alle ore 17.30 - di trovare una sintesi; eventualmente, si può anche lavorare giovedì, 
quindi, anche domani, eventualmente venerdì, quindi, non per forza dobbiamo poi rinviare a martedì. 

La seduta è sospesa e riprenderà alle ore 17.30. 
 

(La seduta, sospesa alle ore 16.55, è ripresa alle ore 17.58) 
 
La seduta è ripresa.  
 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, rimane, in questo momento, convocata e sta lavorando la 

Commissione ‘Bilancio’ per esaminare, così come eravamo rimasti, tutti gli emendamenti fuori sacco 
sia ordinamentali che di spesa, quindi, si stanno facendo degli approfondimenti per quanto riguarda 
gli emendamenti ordinamentali fuori sacco e si stanno valutando gli emendamenti di spesa per capire 
se ci sono le coperture. 

La Commissione ‘Bilancio’ rimane convocata e, quindi, continua a lavorare sotto questo punto di 
vista, mentre la seduta è rinviata a martedì, 18 luglio 2023, alle ore 15.00. 

 
Sull’ordine dei lavori 

LA VARDERA. Chiedo di parlare sull'ordine dei lavori. 
 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
 
LA VARDERA. Signor Presidente, deputati, non capisco, caro Presidente, qual è il gioco a cui 

stiamo giocando, perché questi continui rinvii sulle spalle di quello che è il tempo e l'attesa inutile che 
i cittadini da casa devono capire, devono sapere, devono sapere che questa maggioranza ancora, ad 
oggi, tra di loro, in questa lotta fratricida non riesce a trovare la quadra dei soldi da dare a quelli, a 
quegli altri, a quegli altri ancora. Non è possibile pensare di aspettare di rinviare ulteriormente. Io su 
questa storia non ci sto. Questi rinvii ulteriori di aperture, riaperture e riaperture, apriamo la seduta, 
chiudiamo la seduta. Bisogna lavorare. Bisogna votare. Oggi mi sarei aspettato di votare e, quindi, non 
capisco questi continui rinvii.  

 
PRESIDENTE. Onorevole La Vardera, così evitiamo il dibattito e rinviamo alle ore 15.00…   
 
LA VARDERA. Alle ore 15.00? 
 
PRESIDENTE. Rinviamo a martedì prossimo alle ore 15.00.  
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Mi pare che con tutta l'Aula, anche ieri, e con tutti i Gruppi parlamentari si sia deciso insieme di 
valutare gli emendamenti fuori sacco, ovviamente sia della maggioranza che della minoranza. Quindi, 
se dobbiamo valutare gli emendamenti fuori sacco che abbiamo inviato alla Commissione ‘Bilancio’, 
è giusto che la Commissione ‘Bilancio’ faccia gli approfondimenti opportuni, perché poi non ci 
dobbiamo lamentare se le norme vengono impugnate. Quindi, è giusto fare i giusti approfondimenti. 
Non si sta rinviando senza valutare perché si stanno valutando gli emendamenti che, in questo 
momento, sono stati presentati da tutti i parlamentari e martedì prossimo alle ore 15.00 sono convinto 
che la Commissione ‘Bilancio’ finirà il lavoro e continueremo poi con la votazione così come abbiamo 
già iniziato per questo disegno di legge.  

Pertanto, la seduta è rinviata a martedì, 18 luglio 2023, alle ore 15.00.  
 
 

La seduta è tolta alle ore 18.01 (*) 
 
 
(*) L’ordine del giorno della seduta successiva, pubblicato sul sito web istituzionale 

dell’Assemblea regionale siciliana, è il seguente: 
 
 
 

 
Repubblica Italiana 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
__________ 

  

XVIII Legislatura 
 

V SESSIONE ORDINARIA 
_____________ 

 

54a SEDUTA PUBBLICA 
 

Martedì 18 luglio 2023 – ore 15.00 
 

O R D I N E  D E L  G I O R N O  
 

 
I - COMUNICAZIONI 

 
 

II - PARERE, AI SENSI DELL’ART. 15 DELLA LEGGE REGIONALE 28 OTTOBRE 2020, 
N. 26, SU SCHEMA DI NORMA DI ATTUAZIONE DELLO STATUTO SPECIALE 
DELLA REGIONE:   
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- Deliberazione della Giunta regionale n. 223 del 15 giugno 2023 "Schema di decreto: 
Abrogazione dell'articolo 7 del decreto legislativo 27 dicembre 2019, n. 158 recante «Norme 
di attuazione dello Statuto speciale della Regione siciliana in materia di armonizzazione dei 
sistemi contabili, dei conti giudiziali e dei controlli»”. 

 
Relatore: on.  Daidone 

 
 

III - VOTAZIONE FINALE DEL DISEGNO DI LEGGE: 
 

- “Ratifica, ai sensi dell'art. 117, 8° comma, della Costituzione dell'Intesa tra le Regioni 
e le Province autonome di Trento e Bolzano per l'istituzionalizzazione        della 
Conferenza delle Regioni e delle Province autonome”. (n. 332/A) 
 

IV - DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 
 
1) “Disposizioni finanziarie varie. Modifiche di norme. (n. 21/A Stralcio I). (Seguito) 

 
Relatore: on. Daidone 

 
 

2)  “Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell’articolo 73, 
comma 1, lettera e), del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni. D.F.B. 2022. Mese di novembre”. (n. 104/A) (Seguito) 
 

Relatore: on. Daidone 
 

3) “Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell’articolo 73, 
comma 1, lettera e) del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni. D.F.B. 2022. Mese di agosto”. (n. 56/A) (Seguito) 
 

Relatore: on. Daidone 
 
 

4) “Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell’articolo 73, 
comma 1, lettera e) del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni. D.F.B. 2021 – mese di marzo”. (n. 78/A) (Seguito) 
 

Relatore: on. Daidone 
 
 

5) “Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell’articolo 73, 
comma 1, lettera e) del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni. D.F.B. 2021 – mese di maggio”. (n. 80/A) (Seguito) 
 

Relatore: on. Daidone 
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6) “Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell’articolo 73, 
comma 1, lettera e) del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni. D.F.B. 2021 – mese di agosto”. (n. 82/A) (Seguito) 
 

Relatore: on. Daidone 
 
 
 

 
VICESEGRETERIA GENERALE AREA ISTITUZIONALE  

DAL SERVIZIO LAVORI D’AULA 
Il Direttore 

dott. Mario Di Piazza 
 

Il Consigliere parlamentare responsabile 
 dott.ssa Maria Cristina Pensovecchio  
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Allegato A 
 

Comunicazione di disegni di legge presentati ed inviati alle competenti Commissioni 
 

ATTIVITA’ PRODUTTIVE (III) 
 

- Riordino dei Consorzi di bonifica e di irrigazione della Regione siciliana (n. 530). 
Di iniziativa governativa. 
Presentato il 30 giugno 2023. 
Inviato il 6 luglio 2023. 

 
AMBIENTE, TERRITORIO E MOBILITA’ (IV) 

 
- Modifiche all’articolo 17 della legge regionale 8 aprile 2010, n. 9 (n. 527). 
Di iniziativa governativa. 
Presentato il 26 giugno 2023. 
Inviato il 3 luglio 2023. 

 
Comunicazione di richieste di parere pervenute e assegnate alle competenti Commissioni 

 
AFFARI ISTITUZIONALI (I)  

 
- Fondo Pensioni Sicilia. Designazione componente effettivo del Collegio dei sindaci (n. 17/I). 
Pervenuto in data 7 luglio 2023. 
Inviato in data 11 luglio 2023.  

 
CULTURA, FORMAZIONE E LAVORO (VI) 

 
- Art. 4, comma 2, della legge regionale 15 settembre 2005, n. 10 – Bilanci finali di liquidazione 

delle Aziende Autonome di Soggiorno e Turismo di Acireale, Agrigento, Taormina, Palermo e 
Monreale (n. 16/V). 

Pervenuto in data 7 luglio 2023. 
Inviato in data 11 luglio 2023.  
 

SALUTE, SERVIZI SOCIALI E SANITARI (VI) 
  

- Garante regionale dei diritti degli animali (n. 18/VI). 
Pervenuto in data 7 luglio 2023. 
Inviato in data 11 luglio 2023. 
 

Comunicazione di parere reso dalla competente Commissione 
 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 
 

- E.A.R. Teatro Vittorio Emanuele di Messina – Collegio dei revisori dei conti – Designazione 
componente effettivo dott. Natale Soraci (n. 14/I). 

Reso dalla I Commissione in data 20 giugno 2023. 
Inviato in data 5 luglio 2023.  
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Comunicazione di trasmissione del ‘Documento di economia e finanza regionale (DEFR)  
per gli anni 2024/2026’ alle Commissioni permanenti 

 
Si comunica che il ‘Documento di economia e finanza regionale (DEFR) per gli anni 2024/2026’, 

approvato dalla Giunta regionale nella seduta del 29 giugno 2023 è stato trasmesso alle Commissioni 
permanenti il 6 luglio 2023, ai sensi dell’articolo 73 bis.1, comma 1 del Regolamento interno. 
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Allegato B 
 
 

Integrazione alla risposta scritta fornita all’interrogazione n. 221, a firma degli onorevoli 
Chinnici ed altri. 

 



• 
Oggetto: POSTA CERTIFICATA INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRfITA CON URGENZA N. 221 A FIRMA ON.lE 

VALENTINA CHINNICI ED ALlRI - PROBLEMATICHE RELATIVE AL MUSFD SALINAS ... [iride]23395(1iride] 

[prot]20231345 1[/prot] 


Data: 12J07/2023 08:15:56 

Mittente: ''Per conto di: assessorato.beniculturali@certrm.il.regiore.sici1ia.it" <posta-certificata@leg:thmìl ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
PEC in Ingresso 

Des tinatari: servìzlolavoriaula.ars@pec. it Nr. prot: 001-0020037-0IG/2023 


gIbinetto. ars@pec.it Data prot: 12-07-2023 

protocollo.ars@pcert.postecertit 
 11111111111 UW 1111111111111111111111111111111111111 ~II 

8ARCODE: -001 .5S36859servizio I.sg@regiore.sicilia.it 
g:tbinetto.ars@pec.it 

Messaggio di posta certificata 

Il giorno 12/07/2023 alle ore 08:15:56 (+0200) il messaggio "INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRIDA CON URGENZA N. 221 A 

FIRMO. ON.LE VALENTINA CHINNICI EO ALTRI- PROBLEMO.TICHE RELATIVE AL M...JSEO SALINAS ... [iride]23395[1iride] 

[prot]2023/3451 [/prot]" è stato inviato da "assessorato.beni.culturali@certmail.regione.sicilia.it" indirizzato a: 

serviziolavoriaula.ars@pec.it 

protocollo.ars@pcert.postecert.it 

gabinetto.ars@pec.it 

servizio1.sg@regione.sicilia.it 

II messaggio originale è incluso in allegato. 


Identificativo messaggio: 2157042A002FB614.48BOF5B4.361 0611 O.posta-certificata@legalmail.it 

L'allegato daticert.xml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 

On 12/07/2023 at 08:15:56 (+0200) the message "INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRIDA CON URGENZA N. 221 A FIRMO. ON.LE 

VALENTINA CHINNICI EO ALTRI- PROBLEMO.TICHE RELATIVE AL M.JSEO SALINAS ... [iride]23395[/iride] [prot]2023/3451 [lprot]" was 

sent by "assessorato.beni.culturali@certmail.regione.sicilia.it" and addressed to: 

serviziolavoriaula.ars@pec.it 

protocollo.ars@pcert.postecert.it 

gabinetto.ars@pec.it 

servizio1 .sg@regione.sicilia.it 

The originai message is attached. 


Message ID: 2157042A002FB614 .48BO F 5B4 .361 0611 O. posta-certificata@legalmail.it 

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

postacertemi 

Protocollo n. 3451 del 12/07/2023 Oggetto: TNTIRROGAZlONEA RISPOSTA SCRfITA CON URGENZA N. 221 A FTRMA ON.LE 

VALENTINA CHINNICI ED ALTRI - PROBLEMATICHE RELATIVE AL MUSFD SALINAS ... Origine: PARTENZA 

Destimtari,ASSEMBIEA REGIONALE SICITlANA,PRESIDENZA UFF. GAS.,ON.lE VALENTINA CHINNICI CI ARS,PRESIDENZA 

DELLA REGIONE SEGRETERIA GENERALE 


http:GAS.,ON.lE
mailto:posta-certificata@legalmail.it
mailto:sg@regione.sicilia
mailto:gabinetto.ars@pec.it
mailto:protocollo.ars@pcert.postecert.it
mailto:serviziolavoriaula.ars@pec.it
mailto:assessorato.beni.culturali@certmail.regione.sicilia.it
mailto:O.posta-certificata@legalmail.it
mailto:servizio1.sg@regione.sicilia.it
mailto:gabinetto.ars@pec.it
mailto:protocollo.ars@pcert.postecert.it
mailto:serviziolavoriaula.ars@pec.it
mailto:assessorato.beni.culturali@certmail.regione.sicilia.it
mailto:g:tbinetto.ars@pec.it
mailto:I.sg@regiore.sicilia.it
mailto:protocollo.ars@pcert.postecertit
mailto:ars@pec.it
mailto:serv�zlolavoriaula.ars@pec
mailto:assessorato.beniculturali@certrm.il.regiore.sici1ia.it
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Regione Siciliana 

Assessorato dei Beni culturali e del! 'Identità siciliana 


L'Assessore 

Uffici di diretta collaborazione - Segreteria Tecnica 

***** 

12 WG ~~ ~J
Prot. n. 3 ~ ~{1GAB Palenno 
Oggetto: Interrogazione a risposta scritta con urgenza n. 221 a firma ono Valentina Chinnici ed altri 
titolata: "Problematiche relative al Museo Salinas di Palermo". Invio integrazione testo di risposta. 

Assemblea Regionale Siciliana 
Servizio Lavori d' Aula 
Ufficio di Segreteria e Regolamento 
serv izio lavoriaula.ars@pec.it 

Presidenza della Regione Siciliana 
Uffici di diretta collaborazione dell ' Ono Presidente 
presidente@certmai1.regione.sicilia.it 

Ono Valentina Chinnici 
protocollo.ars@pcert.postecert.it 

Presidenza della Regione 
Segreteria Generale - Area 2 
areadue.sg@regione.sicilia.it 

Si fa seguito alla propria nota n. 2094/Gab del 20 aprile 2023 con la quale è stato trasmesso 
un preliminare testo di risposta, relativo all'interrogazione in oggetto indicata, a seguito degli 
elementi informativi prodotti, a richiesta dello scrivente, dal Dirigente preposto al Museo 
archeologico Salinas e muniti della condivisione del Dirigente generale del Dipartimento regionale 
beni culturali ed identità siciliana. 

Premesso quanto sopra, si rappresenta che il Dirigente preposto al Servizio "Attuazione 
progranuni operativi e fondi regionali" unitamente al citato Dirigente generale, più volte sollecitati 
dallo scrivente, hanno recentemente riferito che i lavori sono in corso , conformemente al 
cronoprogramma dei lavori approvato. 
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li Capo della Segreteria Tecnica 
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\. · DO' .Il FuniiORano Irettlvo 
al iz i 

Visto : Il C~po d~?abinetto 
Dott. Add"nio Jv'alenti 
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